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                                                                                        2 Teoretický úvod do problematiky

                                                                                                2.10 Metody a techniky výzkumu

                                                                2.10.1 Dotazník

                                
                    Dotazník je jednou z nejrozšířenějších technik výzkumu. Jedná se o písemný způsob 
 sběru  dat.  Používá  se,  pokud  je  potřeba  získaný  materiál  podrobit  kvantitativní  nebo 
 kvalitativní analýze.  


Reichel  (2009,  s.  119)  uvádí,  že:  „U  kvalitativních  dotazníků  bývá  místo  jejich 
 vyplňování  omezeno  hlavně  na  pracovnu  výzkumníka,  vzácně  na  pracoviště  informanta. 


Informant většinou dotazník defacto dostává prezenčně, takže návratnost je poměrně vysoká.“ 


U  tohoto  typu  šetření  je  používán  tzv.  strukturovaný  dotazník,  který  má  podobu  formuláře, 
 kde jsou vytištěny otázky, na které má respondent odpovědět.  


V kvantitativním  šetření  je  užíván  standardizovaný  dotazník,  který  je  tvořen  těmito 
 typy otázek:   


  otevřené  otázky  –  respondent  odpovídá  na  otázky  svými  slovy,  nevýhodou  je 
zpracování a náročnost vyhodnocení,  
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  polootevřené  otázky  –  vedle  výčtu  většího  množství  možností  je  dotazovanému 
 nabídnuta  ještě  „jiná  odpověď“,  kterou  může  využít  v případě,  že  mu  nabízené 
 možnosti nevyhovují,  


  uzavřené otázky – je nabídnut určitý počet možností, ze kterých si respondent musí 
 jednu nebo alespoň jednu vybrat, existuje více typů uzavřených otázek, např.: 


  dichotomické otázky – pouze dvě možnosti (např. ano – ne, muž - žena), 


  polytomické (mnohonásobné) otázky – výběr jedné z uvedených možností, 


  polytomické, výčtové otázky – výběr více než jedné z uvedených možností, 


  polytomické,  stupnicové  otázky  –  dotazovaný  má  vybrat  více  možností 
 a seřadit je dle svých preferencí, 


  filtrační  otázky – rozčleňují respondenty podle  toho,  jaký mohou mít přínos 
 ke  zkoumanému  problému,  např.  „odpověděl-li  jste  na  otázku  č.  4  ne,  pak 
 přejděte rovnou na otázku č. 11“, 


  kontrolní otázky – slouží k ověření věrohodnosti respondenta. [4] 


Otázky  jsou  pokládány  v  předem  daném  pořadí,  důležité  je  však  jejich  řazení.  Na 
 začátku  dotazníku  se  vyskytují  úvodní  otázky  sloužící  k navázání  kontaktu  s dotazovaným. 


První  čtvrtinu  by  měly  tvořit  otázky  snadné  a  zajímavé,  za  které  je  vhodné  zařadit  pro 
 respondenta nejtěžší otázky, které jsou pro výzkum klíčové. V další části by měly být otázky 
 lehčí,  avšak  pro  výzkum  stále  významné.  Do  poslední  části  se  řadí  méně  důležité  otázky. 


Počet otázek nelze přesně určit, doba trvání však musí být na úvod pravdivě sdělena. [13] 


Mezi  výhody  dotazníku  patří  relativně  nízké  náklady,  časová  nenáročnost  jak  při 
 vyplňování, tak při zpracovávání výsledků, možnost vysokého počtu respondentů nebo delší 
 doba k rozmyšlení odpovědi. Jelikož dotazník patří mezi neosobní formy dotazování, má i své 
 nevýhody  –  nepochopení  otázky,  neúmyslné  vynechání  odpovědi,  zkreslení  odpovědi, 
 nezájem účastnit se výzkumu, omezení při výběru odpovědí. [4] 


Anketa 


Anketa  je  zvláštní  formou  dotazníku,  prostřednictvím  které  lze  získat  jednoduché 
údaje  od  velkého  počtu  osob.  Ve  většině  případů  mívá  písemnou  formu,  ale  může  se 
vyskytnout  i  v ústní  formě.  Anketa  obsahuje  několik  málo  otevřených,  polootevřených 
i  uzavřených  otázek,  které  míří  k jedinému  tématu.  Otázky  často  bývají  předány 
respondentům prostřednictvím hromadných sdělovacích prostředků - novin, časopisů, televize 
či rozhlasu. Záleží pouze na respondentech, jestli se ankety zúčastní nebo nikoliv. [13] 
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 2.10.2 Rozhovor 


Rozhovor neboli interview je často využíván při výzkumech jak v kvalitativních, tak 
 kvantitativních  přístupech.  Rozhovory  v kvalitativním  zkoumání  provádí  většinou  jedna 
 osoba, zatímco při kvantitativních šetřeních se do sběru dat zapojuje skupina tazatelů. 


V kvalitativním šetření se vyskytují tyto typy rozhovorů: 


  nestandardizovaný  rozhovor  (volný,  neformální,  nestrukturovaný)  –  otázky 
 vznikají během komunikace s dotazovaným, nejsou předem dány,  


  polostandardizovaný  rozhovor  (částečně  řízený  rozhovor)  –  tazatel  má 
 připravena  témata  otázek,  ale  není  stanoveno  jejich  pořadí,  častokrát  může 
 znění otázek modifikovat, ale musí být probrány všechny,  


  standardizovaný rozhovor (řízený) – předem jsou dány otázky i jejich pořadí. 


V kvantitativních  přístupech  je  nejčastěji  používán  standardizovaný  rozhovor.  Tvoří 
 jej  přesně  formulované  uzavřené  otázky  a  varianty  odpovědí  v daném  pořadí,  jen  málokdy 
 několik otázek polouzavřených a ve výjimečných případech pár otevřených otázek. [13] 


Další dělení rozhovorů dle Durdové: 


  rozhovor zjevný – tazatel sdělí respondentovi cíl svého dotazování, otevřeně 
 klade otázky a zaznamenává si odpovědi respondenta,  


  rozhovor  skrytý  –  respondent  nezná  skutečný  cíl  rozhovoru,  výzkumník  si 
 přímo nezaznamenává žádné odpovědi, 


  rozhovor individuální – rozhovor tazatele s jednou osobou, dělí se na tři typy: 


  měkký – volnost otázek i odpovědí, dotazovaný se může vypovídat, 


  tvrdý – dotazovatel vyžaduje přesné odpovědi na položené otázky, 


  neutrální – respondent má zájem účastnit se výzkumu, tazatel zajišťuje 
 dosažení cíle rozhovoru, tento typ je užíván nejčastěji, 


  rozhovor skupinový – prováděný s několika osobami (6 – 10) současně. 


Nestandardizované  rozhovory  je  velice  problematické  zaznamenat.  Durdová  (1999, 
s.  50)  uvádí,  že  „Absolutní  přesnost  záznamu  zaručí  pouze  magnetofonový  pásek  či 
videozáznam.  Mikrofon,  kamera  mohou  značně  znepříjemnit  ovzduší.  Při  použití  skrytého 
mikrofonu vyvstanou zase problémy právní a mravní (etické). Výzkumník sám musí zvážit, zda 
výše  jmenované  problémy  nejsou  negativy  vlastního  výzkumu.  Často  se  lze  bez  těchto 
technických pomůcek obejít, situaci řeší dobře připravený záznamový arch.“  
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 2.10.3 Práce s dokumenty 


Na rozdíl od předchozích technik se tento způsob sběru dat nevyskytuje tak často. Při 
 práci  s dokumenty  musíme  brát  v úvahu,  že  informace  byly  získány  v terénu  a  jistým 
 způsobem  zpracovány.  Většinou  byly  zpracovány  dle  jiných  kritérií,  než  z jakých  je  třeba 
 vycházet  u  jednotlivých  výzkumů,  proto  je  nutné  informace  z dokumentů  správně  vybrat, 
 zhodnotit a analyzovat z hlediska potřeb konkrétního výzkumu.  


Reichel  (2009,  s.  125)  tvrdí:  „Jeden  za  základních  aspektů  odlišujících  studium 
 dokumentů  od pozorování považuji,  že studium dokumentů  znamená sledovat  u zkoumaných 
 fenoménů  hlavně  rozsáhlé  i  minulé  časové  úseky  jejich  vzniku  a  existence,  na  příčinách  či 
 tvůrcích již nezávislé. Dokumentem  v sociálních  výzkumech je určitý produkt  lidské činnosti 
 vzniklý z jiných důvodů, než je řešený výzkumný problém, obvykle kvůli uchování či předání 
 nějaké informace (to ale nemusí být podmínkou).“  


Dokumenty rozumíme záznamy, které vznikly s cílem shromáždit určité údaje (úřední 
 záznamy,  soudní  vyjádření,  výkazy,  zápisy),  osobní  dokumenty  (dopisy,  autobiografie, 
 deníky, kroniky) a jiná hmotně fixovaná sdělení (novinové, internetové články, filmy). [5] 


Dokumenty  mohou  existovat  v  pěti  podobách.  V psané  podobě  jsou  to  především 
 časopisy,  knihy  a  deníky,  ve fonetické  podobě  audionahrávky  řeči  či  hudby,  v obrazové 
 podobě fotografie, filmy a obrazy, ve virtuální podobě jde zejména o informace a poštu na 
 internetu  a  v trojrozměrné  podobě  sochy,  stavby  či  různé  modely.  Některé  podoby  se 
 vyskytují také v kombinacích, např. zvukový film a obraz na internetu. [13] 


2.10.4 SWOT analýza 


SWOT  analýza  je  metoda,  pomocí  které  je  možné  vyhodnotit  silné  a  slabé  stránky 
 organizace,  příležitosti  a  hrozby.    Rektořík  (2007,  str.  74)  uvádí,  že:  „Nelze  začít 
 s plánováním,  aniž  jsou  dokonale  prozkoumány  vnitřní  a  vnější  faktory  působící  na  činnost 
 neziskové organizace. Nástrojem k takovému zkoumání je jednoznačně SWOT analýza.“ 


Název SWOT vznikl z počátečních písmen anglických slov Strenghts (silné stránky), 
 Weaknesses (slabé stránky), Opportunities (příležitosti) a Threats (hrozby).  


Při provádění této analýzy je důležité rozdělit jednotlivé faktory na faktory působící na 
organizaci  zevnitř a faktory působící  zvenčí.  Silné a slabé stránky se řadí  k vnitřním neboli 
interním faktorům. Mezi vnější, resp. externí faktory jsou řazeny příležitosti a hrozby. Cílem 
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analýzy vnějšího prostředí  je stanovení  možných příležitostí pro rozvoj  firmy  a identifikace 
 možných rizik, které by mohly rozvoj firmy narušit nebo ohrozit pozici firmy na trhu. Vnější 
 faktory jsou ale do značné míry ovlivnitelné interními faktory. 


Silné stránky (přednosti)  jsou  vnitřní podmínky, které napomáhají organizaci  získat 
 převahu  nad  jejími  konkurenty.  Předností  je  schopnost,  zdroj  nebo  kompetence  umožňující 
 organizaci  získat  na  trhu  konkurenční  výhodu.  Přednostmi  mohou  být  například  vyspělejší 
 technologie, schopní manažeři, finanční stabilita, speciální produkty nebo vlastní patenty.  


Slabé  stránky  (nedostatky)  –  negativní  vnitřní  podmínky,  které  vedou  k nižší 
 organizační  výkonnosti,  např.:  zastaralé  stroje,  špatná  kvalita  produktů  a  služeb,  manažeři 
 s neodpovídajícími strategickými schopnostmi, image organizace,  


Příležitosti  jsou  současné  nebo  budoucí  podmínky,  které  jsou  příznivé  výstupům 
 organizace.  Příznivé  podmínky  mohou  být  změny  v zákonech,  uvedení  nových  technologií, 
 rostoucí počet obyvatel a měly by být posuzovány z hlediska dlouhodobého vývoje prostředí 
 a jeho vlivu na organizaci. 


Hrozby  jsou  současné  nebo  budoucí  podmínky,  které  jsou  nepříznivé  výstupům 
 organizace.  Nepříznivými  podmínkami  mohou  být  legislativní  změny,  pokles  počtu 
 zákazníků,  uvedení  nových  technologií  na  trh,  které  způsobí,  že  se  výrobky  stanou 
 zastaralými nebo vstup silných konkurentů na trh.  


První fází  SWOT analýzy  by měla být  analýza příležitostí  a hrozeb, které přicházejí 
 z vnějšího  prostředí.  Další  fází  je  vymezení  silných  a  slabých  stránek  podniku,  které  se 
 nachází ve vnitřním prostředí. [1] 


Obr. 2.1 SWOT analýza 


Zdroj: Vlastní zpracování 
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3   Analýza managementu vybrané tělovýchovné jednoty 


Tato kapitola je zaměřena na konkrétní činnost TJ Slavoj Český Těšín a obsahuje také 
 rozhovor s předsedou TJ, vyhodnocení dotazníkového šetření a SWOT analýzu. 



3.1  Základní informace o TJ Slavoj Český Těšín 


TJ  Slavoj  Český  Těšín  sdružuje  11  sportovních  oddílů,  přibližně  850  členů  a  je 
 nejstarší a největší sportovní organizací v Českém Těšíně. Tato organizace reprezentuje město 
 Český Těšín, které leží na hranici České republiky a Polska, po celé republice i v zahraničí. 


Město Český Těšín je proto největším a nejstabilnějším partnerem TJ Slavoj Český Těšín.  


3.1.1  Identifikační údaje 


Název: Tělovýchovná jednota Slavoj Český Těšín, o.s. 


Sídlo:  Svojsíkova 833, 737 01  Český Těšín 
 IČO:  14613824 


3.1.2  Základní ustanovení 


TJ  Slavoj  český  Těšín,  o.s.  je  dobrovolným  sdružením  občanů,  kteří  provozují 
 tělovýchovu,  sport,  turistiku,  organizační  a  hospodářskou  činnost.  Sdružení  bylo  založeno 
 jako právnická osoba na základě schválení stanov přípravným výborem dne 14. 2. 1990. V TJ 
 se  dobrovolně  sdružují  oddíly,  zájmové  skupiny,  ale  také  jednotlivci  bez  členského  vztahu 
 k oddílu. [19] 


3.1.3  Historie TJ Slavoj Český Těšín 


Roku 1929 byl založen SK Český Těšín,  který  provozoval  činnost  v kopané, házené 
a tenisu. Po dobu okupace se činnost sportovního klubu přerušila. V roce 1945 byl SK Český 
Těšín  znovu  ustanoven  a  měl  oddíl  kopané,  lední  hokej  a  tenis.  Tenis  se  již  hrál  na  dosud 
existujících dvorcích, které se dále rozšiřovaly. Hokej se stal velmi úspěšným, ale roku 1964 
skončila  jeho  činnost,  protože  v sousedních  městech  (Třinec,  Havířov,  Karviná)  byly 
postaveny  zimní  stadiony  s umělou  ledovou  plochou  a  českotěšínský  klub  tak  nemohl 
financovat zvýšené náklady na tréninky na zimních stadionech.  
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Po  roce  1945  se  o  výchovu  staral  TJ  SOKOL.  Sokolská  jednota  vlastnila  hřiště  se 
 sportovním pavilonem, kde pořádali tělovýchovná vystoupení. V roce 1951 došlo ke sloučení 
 českých  a  polských  TJ  na  Těšínsku  a  v našem  městě  tak  vznikla  tělovýchovná  jednota  pod 
 názvem  Jednota  –  Jednóść.  Roku  1953  byla  tělovýchovná  jednota  v Českém  Těšíně 
 přejmenována na TJ Slavoj Český Těšín. Od roku 1957 byla utvořena celostátní organizace 
 ČSTV s krajskými a okresními organizacemi, TJ Slavoj si ponechal tento název.  


Nikdy  se  nepodařilo  pozvednout  úroveň  výkonnostního  sportu  na  úroveň,  která  by 
 odpovídala  významu  města  a  tradicím.  Důvodem  byl  nedostatek  finančních  prostředků,  ve 
 městě  nebyl  žádný  průmyslový  závod  nebo  organizace,  která  by  hmotně  podpořila 
 výkonnostní růst, pořádání turnajů a výchovu mládeže.  


V roce 1965 se podařilo výboru tělovýchovné jednoty získat otevření Sběrny Sportky 
 a Sazky v bývalých místnostech sekretariátu. [20] 


Při  analýze  dokumentů  byl  nalezen  stav  členské  základny  z roku  1979,  který  je 
 znázorněn v tabulce 3.1. Pro srovnání k 5. lednu 2013 bylo v tělovýchovné jednotě evidováno 
 847 členů v 11 oddílech.  


Tab. 3.1 Členská základna oddílů v roce 1979 
 Oddíl  Počty členů 


Zdroj: Zpráva z konference z roku 1979, vlastní zpracování, 


3.1.4  Poslání a cíle organizace 


Poslání  a  cíle  TJ  Slavoj  Český  Těšín  jsou  definovány  ve  stanovách  této  organizace. 


Mezi hlavní poslání Tělovýchovné jednoty patří: 


a)  organizace  sportovní  činnosti,  vytváření  materiálních  a  tréninkových  podmínek 
 pro sportovní činnost, 


b)  vytváření široké možnosti užívání sportovišť pro veřejnost, především pro mládež, 
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c)  vytváření ekonomické základny pro plnění svých cílů, 


d)  budovat, provozovat a udržovat tělovýchovná a jiná zařízení, která sdružení vlastní 
 nebo užívá, vést členy TJ a ostatní účastníky tělovýchovného procesu k dodržování 
 základních estetických, etických a mravních pravidel a umožnit jim informovanost 
 v oblasti kultury, tělesné kultury a sportu, 


e)  hájit zájmy členů, sdružení oddílu a organizace uvnitř i navenek, za tímto účelem 
 spolupracovat s obcí, ostatními organizacemi (např. ČSTV), sportovními svazy, 
 f)  dalšími formami své činnosti pomáhat rozvoji veřejného života, zdraví a kultury ve 


městě zejména formou veřejně prospěšných prací a organizační činností. [19] 


3.1.5  Organizační struktura 


Nejvyšším  orgánem  je valná  hromada,  která  je  složena  ze  zástupců  jednotlivých 
 oddílů. Schůze valné hromady se konají minimálně jednou za čtyři roky. Pokud 1/3 členů TJ, 
 výkonný  výbor  nebo  předseda  valné  hromady  požádá  o  svolání  valné  hromady,  koná  se 
 nejpozději do jednoho měsíce od doručení podnětu na sekretariát.  


Mezi hlavní činnosti valné hromady patří: 


  rozhodnutí o zániku TJ, názvu, sídle a symbolech TJ, 


  rozhodování o přijetí a změnách stanov TJ, 


  volba výkonného výboru a revizní komise, 


  rozhodnutí o vyloučení oddílu v případě, že je činnost v rozporu se zákonem, 


  schvalování a projednávání zprávy o hospodaření majetku TJ, 


  stanovení hlavních směrů činnosti TJ pro následující období, 


  schvalování a vydávání organizačního řádu TJ.  


Pokud valná hromada nerozhodne jinak, k platnosti usnesení valné hromady je potřeba 
 souhlasu 3/5 přítomných, při čemž musí být přítomna nadpoloviční většina všech delegátů.  


Výkonným  orgánem  valné  hromady  je výkonný  výbor,  který  zajišťuje plnění  úkolů 
 TJ  mezi  valnými  hromadami.  Výkonný  výbor  má  vždy  předsedu,  který  jej  svolává, 
 a místopředsedu. Počet členů výboru musí být lichý, v současné době má třináct členů a jsou 
 jimi zpravidla zástupci (předsedové) z každého oddílu. Výkonný výbor plní tyto funkce: 


  zajišťuje plnění usnesení valné hromady, 


  organizuje a řídí činnost TJ, 


  připravuje podklady pro valnou hromadu, 
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  stará se o hospodárné využívání majetku TJ a jeho údržbu,  


  komunikuje se sportovními svazy při řešení problémů jednotlivých oddílů, 


  zajišťuje spolupráci s obcí, podniky, organizacemi a fyzickými osobami, 


  vytváří profesionální aparát k zabezpečení činnosti TJ, 


  schvaluje rozpočet. 


Pokud je přítomna nadpoloviční většina všech členů výkonného výboru, je schopen se 
 usnášet. K platnosti usnesení je potřeba souhlasu nadpoloviční většiny členů výboru. 


Kontrolu hospodaření TJ provádí revizní komise a jednou za čtyři roky před konáním 
 zasedání  valné  hromady  podává  zprávu  výkonnému  výboru.  Počet  členů  revizní  komise 
 určuje valná hromada, ale zpravidla se skládá ze tří členů. [19] 


O administrativu Tělovýchovné jednoty se stará sekretariát.  Účetnictví má na starost 
 ekonomka a ostatní peněžní operace pokladní.  


Schéma 3.1 Organizační struktura TJ Slavoj Český Těšín 


Zdroj: Vlastní zpracování 


3.1.6  Členská základna  


Tělovýchovná jednota v současné době sdružuje  847 členů a  11 oddílů  -  badminton, 
 basketbal,  jachting,  krasobruslení,  lední  hokej,  šachy,  šerm,  tenis,  turistiku,  volejbal  a  sport 
 pro všechny.  


Počet  členů v  oddílech se velice liší.  Změny počtu  členů v jednotlivých oddílech  za 
posledních 6 let lze vyčíst z tabulky 3.2.  
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Tab. 3.2 Členská základna TJ Slavoj Český Těšín v letech 2008 – 2013 


Zdroj: Vlastní zpracování na základě výkazů členské základny jednotlivých oddílů TJ Slavoj Český Těšín 


V menších oddílech, mezi které patří například basketbal, jachting, šachy a šerm a také 
 v oddíle tenisu a volejbalu se počet členů výrazně nemění. Největší úbytek členů zaznamenal 
 v posledních  letech  sport  pro  všechny.  Naopak  v  oddílu  badmintonu  lze  od  roku  2009 
 pozorovat rostoucí tendenci. Vývoj členské základny a možné příčiny změn počtu členů jsou 
 rozebrány v následujících grafech.  


Graf 3.1 Vývoj členské základny TJ Slavoj Český Těšín v letech 2008 – 2013 


Zdroj: Vlastní zpracování 


Oddíl  Počty členů v jednotlivých letech (dospělí/mládež) 


Dospělí/mládež 
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Z grafu  3.1  vyplývá,  že  celkový  počet  členů  TJ  měl  až  do  letošního  roku  sestupnou 
 tendenci.  Nárůst členů v letošním roce zapříčinil zejména větší zájem mládeže o badminton 
 a také registrace rodičů mladých hráčů ledního hokeje do TJ.  


Graf 3.2 Vývoj členské základny dospělých v letech 2008 – 2013


Zdroj: Vlastní zpracování 


Počet dospělých členů s výjimkou letošního roku má dlouhodobě sestupnou tendenci. 


Tato  skutečnost  vyplývá  z grafu  3.2.  Jak  již  bylo  uvedeno,  nárůst  členů  zapříčinil  zájem 
 rodičů mladých hokejistů o členství v TJ Slavoj Český Těšín. Jsou to však neaktivní členové, 
 kteří se registrovali pouze proto, aby oddíl hokeje dostal od tělovýchovné jednoty část peněz 
 ze zaplacených členských příspěvků (známek).  


Graf 3.3 Vývoj členské základny mládeže v letech 2008 – 2013 


Zdroj: Vlastní zpracování 


Z grafu 3.3 je znatelné, že počet členů do 18 let v posledních letech kolísá. Může to 
 být  způsobeno  také  tím,  že  TJ  Slavoj  Český  Těšín  nemá  prostředky  pro  výchovu 
 talentovaných  sportovců,  proto  ti  nejlepší  odcházejí  do  větších  oddílů  či  sportovních  klubů. 


Pouze  v oddílu  badmintonu  a  volejbalu  se  zvyšuje  počet  mladých  členů.  O  některé  sporty, 
 kterými jsou například šachy a sport pro všechny, nemá mládež zájem vůbec.  


651
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 3.1.7  Základní informace o oddílech 


Oddíly  v TJ  Slavoj  Český  Těšín  nemají  právní  subjektivitu.  Oddíl  je  zřizován  dle 
 příslušnosti  členů  k určitému  sportu,  podle  věku  členů  apod.  O  zřízení  oddílu  rozhoduje 
 výkonný výbor, o zrušení oddílu výkonný výbor a členská schůze daného oddílu. 


Nejvyšším  orgánem  oddílu  je členská  schůze,  kterou  svolává  předseda  a  schází  se 
 alespoň  jednou  za  dva  roky.  Členská  schůze  je  usnášení  schopná,  pokud  je  přítomna 
 minimálně polovina všech členů starších 18 let. Aby bylo usnesení členské schůze platné, je 
 zapotřebí souhlasu nejméně nadpoloviční většiny přítomných členů. Mezi pravomoci členské 
 schůze patří: 


  volba výboru oddílu (minimálně tříčlenný) a delegátů na valnou hromadu, 


  projednávání zprávy o činnosti oddílu, 


  projednávání a schvalování hospodaření a rozpočtu oddílu, 


  stanovení výše oddílových příspěvků, 


  projednávání dalších otázek oddílu.  


Výkonným  orgánem  oddílu  je  výbor  oddílu,  který  řídí  činnost  mezi  členskými 
 schůzemi.  Jedná  za  něj  předseda,  místopředseda  nebo  členové  výboru,  pokud  jsou  k tomu 
 zmocněni. Schůzi výboru svolává předseda oddílu nebo jiný pověřený člen výboru a schází se 
 podle  potřeby.  Výbor  zajišťuje  usnesení  členské  schůze  a  rozhoduje  o  všech  záležitostech 
 oddílu,  které  se  neprojednávají  na  členské  schůzi.  Oddíl  se  stará  o  vytváření  podmínek  pro 
 rozvoj  daného  sportu,  přičemž  udržuje  a  provozuje  tělovýchovné  zařízení,  které  využívá, 
 vytváří materiální a jiné podmínky pro sportovní činnost a pořádá sportovní soutěže. [19] 



3.2  Sportovní činnost oddílů TJ Slavoj Český Těšín 


Informace o oddílech byly získány především od předsedů jednotlivých oddílů a také 
od dlouholeté pokladní TJ Slavoj Český Těšín. Všem předsedům oddílů byly prostřednictvím 
e-mailu zaslány krátké dotazníky, na které však odpověděli pouze předsedové pěti oddílů, dva 
zástupci  oddílů  navrhli  osobní  schůzku.  Ostatní  vedoucí  bylo  nutné  znovu  kontaktovat, 
osobně nebo telefonicky.  
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 3.2.1  Badminton  


Oddíl  badmintonu  byl  založen  zaměstnanci  nemocnice  v roce  1964.  O  rok  později 
 přešel  do  TJ  Slavoj  Český  Těšín.  Badmintonisté  byli  velice  úspěšní,  těšínské  družstvo 
 dokonce hrálo 1. ligu, ze které nakonec pro nedostatek finančních prostředků odstoupili.  


V současnosti má oddíl přibližně 130 členů, z čeho větší polovinu členů tvoří mládež. 


Platnou  licenci  badmintonového  svazu  vlastní  kolem  60  aktivních  hráčů.  Těšínský  oddíl 
 reprezentují  v oblastním  přeboru  smíšených  družstev  žákovská  i  juniorská  družstva. 


Jednotlivci  se  účastní  oblastních  přeborů,  republikových  soutěží  GPA,  MČR  a  ti  nejlepší 
 i  mezinárodních  turnajů.  Oddíl  badmintonu  je  na  velmi  dobré  úrovni,  proto  nemá  problém 
 získávat nové členy.  


Výbor  oddílu  tvoří  pět  členů  výboru  a  čtyřčlenná  trenérská  rada.  V pozici  předsedy 


Výbor  oddílu  tvoří  pět  členů  výboru  a  čtyřčlenná  trenérská  rada.  V pozici  předsedy 
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